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ΕΠΙΧΕΙΡΕΙΝ: ΤΗΕ ART OF BUSINESS DEVELOPMENT 

10 βόματα για μια επιτυχημϋνη διαφόμιςη  

Δεύτε 10 ςημεύα τα οπούα πρϋπει να λϊβετε υπόψη πριν ξεκινόςτε μια νϋα 
διαφόμιςη ό προωθητικό ενϋργεια. 
 
από τον Βαςίλθ Δ. Παππά* 

Σε αυτό το άρκρο κα μάκετε τα βαςικά για να γράψετε 
επιτυχθμζνεσ διαφθμίςεισ. Παρόλο που δεν μπορϊ να ςασ 
εγγυθκϊ ότι ακολουκϊντασ τα παρακάτω ςθμεία κα 
απογειϊςετε τισ πωλιςεισ ςασ, αυτζσ οι μικρζσ ςυμβουλζσ 
που ακολουκοφν, είναι τα κεμζλια για να δθμιουργιςετε 
αποτελεςματικζσ διαφθμίςεισ. 

1. Καταρχιν, πριν ξεκινιςετε να διαφθμίηεςτε, 
ςκεφτείτε για ποιο λόγο κζλετε να διαφθμιςτείτε. 
Είναι κάτι που ςε πολλοφσ δεν είναι ξεκάκαρο. Θζλετε 
να παρουςιάςετε ζνα νζο προϊόν; Να αυξιςετε τθν 
αναγνωριςιμότθτα τθσ επιχείρθςθσ ςασ; Να 
προωκιςετε μια νζα προςφορά; Τι ακριβϊσ κζλετε να 
πετφχετε; Σκεφτείτε το πριν ξεκινιςετε. 

2. Ξεκακαρίςτε που απευκφνεςτε. Και αφοφ είςαςτε 
ςίγουροι για τον λόγο που κάνετε τθν διαφιμιςθ, 
τϊρα ςκεφτείτε τθν “αγορά-ςτόχο” που κζλετε να 
απευκυνκείτε. Τουσ ιδανικοφσ “αναγνϊςτεσ – 
υποψιφιουσ αγοραςτζσ”. Ιδανικόσ κεωρείται ο 
πελάτθσ που κζλετε να ζχετε εκατοντάδεσ από 
αυτοφσ. Εάν δεν μπορείτε να τουσ προςδιορίςετε – τότε δεν μπορείτε και να τουσ βρείτε! Θζλετε να 
απευκυνκείτε μόνο ςε αυτοφσ που είναι πικανότερο να αγοράςουν. Προςδιορίςτε τουσ με 
δθμογραφικοφσ όρουσ (που ηουν; που εργάηονται; ποια είναι θ θλικία τουσ; το φφλο τουσ; θ 
οικονομικι τουσ κατάςταςθ, θ μόρφωςθ τουσ;) και με ψυχογραφικοφσ όρουσ (ποια είναι τα 
ενδιαφζροντα τουσ; με ποιον τρόπο αγοράηουν; είναι ςυντθρθτικοί; πόςο εφκολα δζχονται νζα 
πράγματα και αλλαγζσ; ποιζσ λφςεισ ψάχνουν;). Προςδιορίςτε τον “ιδανικό” ςασ πελάτθ και κα ζχετε 
λφςει τον μιςό γρίφο! 

3. Τι κζλετε να πείτε μζςα από τθν διαφιμιςθ ςασ; Εκφράςτε ξεκάκαρα το μινυμα τθσ διαφιμιςθσ 
ςασ. Θα πρζπει να γνωρίηετε ότι οι άνκρωποι κάνουν 2 ερωτιςεισ. Θ πρϊτθ είναι: Γιατί να το 
αγοράςω αυτό; και θ δεφτερθ είναι: Γιατί να το αγοράςω από εςζνα; Εάν δεν μπορείτε να τισ 
απαντιςετε ζχετε αποτφχει. Όλα τα υπόλοιπα είναι περιττά. 

4. Επιλζξτε το ςωςτό μζςο διαφιμιςθσ. Για να επιλζξετε το ςωςτό μζςο, κα πρζπει πρωτίςτωσ να 
γνωρίηετε ςε ποιουσ απευκφνεται το μινυμα ςασ. Αυτό το λφςαμε ςτο Νοφμερο 2. Τϊρα ςκεφτείτε: 
ποιεσ εφθμερίδεσ είναι πικανότερο να διαβάηουν; ποια περιοδικά; ποια ραδιόφωνα είναι το 
πικανότερο να ακοφν; ποια web-site επιςκζπτονται; χρθςιμοποιοφν το facebook; που ςυχνάηουν;  Θα 
πρζπει να ζχετε μια απάντθςθ για τισ παραπάνω ερωτιςεισ. 

5. Γράψτε όπωσ μιλάτε. Αποφφγετε τεχνικζσ ορολογίεσ και λζξεισ που κα εντυπωςιάςουν. Το 
πικανότερο είναι να μπερδζψετε τουσ “αναγνϊςτεσ – υποψιφιουσ πελάτεσ ςασ”. Οι περιςςότεροι 
άνκρωποι είναι πιο άνετοι να διαβάηουν με τον τρόπο που μιλοφν. 

6. Πουλιςτε λφςεισ όχι προϊόντα. Οι πελάτεσ ςασ ψάχνουν λφςεισ ςτα προβλιματα τουσ. Δεν τουσ 
ενδιαφζρει το προϊόν ι εταιρεία ςασ, αλλά οφτε και εςείσ προςωπικά. Το μόνο που τουσ νοιάηει είναι 
βρουν τθν καλφτερθ δυνατι λφςθ ςτο πρόβλθμα τουσ, όςο ποιο φκθνά και γριγορα γίνεται. Τίποτα 
άλλο! Ουςιαςτικά το προϊόν ςασ “ςτζκεται” ανάμεςα ςε αυτοφσ και τθν λφςθ που ψάχνουν – το οποίο 
τουσ κοςτίηει χριματα! Αλλάξτε λοιπόν τθν προςζγγιςθ και τον τρόπο ςκζψθσ ςασ. Βρείτε τισ λφςεισ 
που κζλουν οι πελάτεσ ςασ και γράψτε ςτθν διαφιμιςθ ςασ με ποιον τρόπο μπορείτε να τισ καλφψετε. 

7. Αφιερϊςτε πολφ χρόνο ςτθν επικεφαλίδα ςασ. Καταρχιν πρζπει να ποφμε ότι θ διαφιμιςθ ςασ κα 
πρζπει να ζχει μια επικεφαλίδα. Μθν βάηετε ςτθν κορυφι το logo και τα ςτοιχεία επικοινωνίασ ςασ. 
Γράψτε ζναν τίτλο που κα τραβιξει τθν προςοχι του αναγνϊςτθ. Γράψτε 10 τίτλουσ πριν 
αποφαςίςετε ποιον κα χρθςιμοποιιςετε. Ο τίτλοσ κεωρείται ωσ θ διαφιμιςθ τθσ διαφιμιςθσ και κα 
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πρζπει να δϊςετε μεγάλθ ςθμαςία ςε αυτόν. Ζρευνεσ ζχουν δείξει ότι ο τίτλοσ διαβάηεται ζξι με εφτά 
φορζσ περιςςότερο απ’ ότι θ υπόλοιπθ διαφιμιςθ. 

8. Ζθτιςτε από τουσ αναγνϊςτεσ – υποψιφιουσ πελάτεσ ςασ, να κάνουν κάτι. Είναι αςτείο πόςεσ 
διαφθμίςεισ δεν περιλαμβάνουν αυτό το βιμα. Ηθτιςτε τουσ να ζρκουν και να αγοράςουν το προϊόν 
ςασ. Ηθτιςτε τουσ να επιςκεφκοφν τθν ιςτοςελίδα ςασ, να ςασ πάρουν τθλζφωνο, ι να περάςουν από 
το κατάςτθμα ςασ. Δεν ξζρω τι ακριβϊσ κα είναι αυτό για τθν περίπτωςθ ςασ, αλλά ηθτιςτε τουσ να 
κάνουν κάτι! 

9. Επιλζξτε τθν αποτελεςματικότθτα από το design. Εάν όλοι κοιτοφν το fancy design τθσ διαφιμιςθσ 
ςασ, τότε ζχει αποτφχει. Δεν κζλετε όλοι να λζνε “τι ωραία διαφιμιςθ”. Θζλετε να “πουλιςετε” – μθν 
το ξεχνάτε αυτό. Το ςωςτό design ςε μια διαφιμιςθ κα πρζπει να είναι αόρατο.  Να αναδεικνφει τα 
ςθμεία που πρζπει χωρίσ να παίηει τον πρωταγωνιςτικό ρόλο. 

10. Κάντε ςυνεχϊσ test. Θ μζτρθςθ των αποτελεςμάτων τθσ διαφιμιςθσ αποτελεί το ςθμαντικότερο 
βιμα για τθν βελτίωςθ τθσ αποτελεςματικότθτασ τθσ. Εάν κάνετε μια καταχϊριςθ ςτθν εφθμερίδα και 
δεν ςασ ζχει πάρει τθλζφωνο κανείσ, τότε αλλάξτε τον τίτλο ι τθν εικόνα. Τρζξτε ταυτόχρονα δφο ίδιεσ 
διαφθμίςεισ με διαφορετικό τίτλο ςε δφο διαφορετικζσ εφθμερίδεσ, και με διαφορετικά τθλζφωνα 
επικοινωνίασ. Δείτε ποια δουλεφει καλφτερα. Στο internet θ μζτρθςθ τθσ αποτελεςματικότθτασ τθσ 
διαφιμιςθσ είναι ευκολότερθ, είτε χρθςιμοποιϊντασ το Google Adwords, είτε τισ facebook Ads. 

Αυτά ιταν 10 ςθμεία που κα πρζπει όλοι να γνωρίηετε πριν ξεκινιςετε μια διαφιμιςθ. Υπάρχουν αρκετά 
ακόμα που κα πρζπει να λάβετε υπόψθ ςασ (δεν κα μποροφςαμε να τα αναλφςουμε όλα ςε ζνα άρκρο), όμωσ 
εφαρμόηοντασ τα παραπάνω, ζχετε κζςει ςίγουρα τα κεμζλια για να κάνετε αποτελεςματικζσ τισ διαφθμίςεισ 
ςασ. 

Κλείνοντασ, ζνα ακόμα ςθμείο που κεωρϊ κα πρζπει να λάβετε υπόψθ ςασ, είναι οι νζεσ αγοραςτικζσ τάςεισ. 
Αίςκθςθ δικι μου, αλλά και πολλϊν άλλων, είναι ότι οι “αγοραςτικζσ αποφάςεισ” όλο και περιςςότερων 
ανκρϊπων, βαςίηονται ςτισ κοινζσ αξίεσ, τον ίδιο τρόπο ςκζψθσ, και τισ ίδιεσ προοπτικζσ που δθμιουργοφνται 
μεταξφ αγοραςτι και πωλθτι. Θ αίςκθςθ ότι «κινείςαι ςτο ίδιο μικοσ κφματοσ» με κάποιον άλλο, και ότι ο 
άλλοσ πραγματικά ςε καταλαβαίνει, ςε κάνει ανοιχτό και πρόκυμο να ςυνεργαςτείσ μαηί του.  Οι ςθμερινοί 
καταναλωτζσ δεν αγοράηουν απλά αυτό που πουλάσ. Αγοράηουν αυτό που είςαι. 

*Ο Βαςίλθσ Δ. Παππάσ είναι Επιχειρθματικόσ ΢φμβουλοσ με ειδίκευςθ ςτο Μάρκετινγκ μικρϊν επιχειριςεων. 
Είναι ιδιοκτιτθσ του site epixeirein.gr και του γραφείου Επιχειρθματικϊν ΢υμβουλϊν ΕΠΙΧΕΙΡΕΙΝ. Βοθκάει 
μικρζσ επιχειριςεισ να αναπτφξουν τθν δουλειά τουσ χρθςιμοποιϊντασ μεκόδουσ και τεχνικζσ Μάρκετινγκ. 
Μπορείτε να επικοινωνιςετε μαηί του ςτο email info@epixeirein.gr.  

Πηγή άρθρου: http://epixeirein.gr/2011/07/25/10-steps-to-successful-ads/  
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